Φύλλο εργασίας

Κινηματική και δυναμική μελέτη α.α.τ.

Ένα σώμα μάζας 0,2kg, δένεται στο άκρο κατακόρυφου [image: image1.emf]t
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ελατηρίου και αφήνεται κάποια στιγμή (t0=0) να κινηθεί ξεκινώντας από τη θέση (Γ), όπου το ελατήριο έχει το φυσικό μήκος του ℓ0=50cm, όπως στο σχήμα. Μετά από 0,25s περνά από μια θέση (Δ) (για πρώτη φορά) έχοντας μέγιστη ταχύτητα, ενώ σταματά στιγμιαία την προς τα κάτω κίνησή του (πριν κινηθεί προς τα πάνω) στη θέση (Ε), όπου το ελατήριο έχει μήκος ℓ=100cm. Δίνονται g=10m/s2 και π2≈10.
1) Πώς ονομάζεται η θέση (Δ) και πώς η απόσταση μεταξύ των θέσεων (Γ) και (Δ);
……………………………   ………………………..

2) Σχεδιάστε πάνω στο σχήμα το σώμα στη θέση (Δ) και τις δυνάμεις που ασκούνται πάνω του. Ποια τα μέτρα των ασκούμενων δυνάμεων;
…………………..…………………………………………………………………..

3) Σχεδιάστε επίσης τις  δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα στη θέση (Ε). Μπορείτε να βρείτε τα μέτρα τους;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………..
4) Ποια χρονική στιγμή φτάνει για πρώτη φορά το σώμα στη θέση (Ε) και πόση είναι η περίοδος ταλάντωσης;
t1= ……. s,

    περίοδος: …………………..
5) Θεωρώντας την προς τα πάνω κατεύθυνση ως θετική, η εξίσωση της απομάκρυνσης από τη θέση ισορροπίας, θα είναι της μορφής:
α)  x= Α∙ημωt   
β)  x= Α∙ημ(ωt+π/2)  

 γ) x=Α∙ημ(ωt+π)

6) Να βρεθεί η εξίσωση της απομάκρυνσης σε συνάρτηση με το χρόνο.
……………………………………………………………………………
7) Βρείτε το μέτρο της ταχύτητας του σώματος στη θέση (Δ).
……………………………………………………………………………………..……..

8) Ποιο από τα παρακάτω διαγράμματα παριστάνει την ταχύτητα του σώματος σε συνάρτηση με το χρόνο;
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9) Ποιο από τα παραπάνω διαγράμματα παριστά την επιτάχυνση του σώματος σε συνάρτηση με το χρόνο; Ποια είναι η μέγιστη τιμή της επιτάχυνσης;

…………………………………………………………………………………………..
10) Μπορείτε με βάση τα παραπάνω να υπολογίστε τη σταθερά του ελατηρίου;

…………………………………………………………………………………………….
11) Να κάνετε τις γραφικές παραστάσεις της δύναμης επαναφοράς, σε συνάρτηση α) με την απομάκρυνση και β) το χρόνο.
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12) Να κάνετε τις γραφικές παραστάσεις της δύναμης του ελατηρίου, σε συνάρτηση α) με την απομάκρυνση και β) το χρόνο.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………
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13) Πόσο χρόνο θα χρειαστεί το σώμα για να διανύσει απόσταση s=37,5cm ξεκινώντας από την αρχική του θέση;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

14) Για πόσο χρονικό διάστημα στη διάρκεια της πρώτης περιόδου το ελατήριο έχει μήκος μεγαλύτερο από 87,5cm;

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………
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